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Дорогі юні колеги!
Мені приємно так до вас звертатися, тому що саме у лавах учнів-членів Малої академії наук ми бачимо продовжувачів кращих традицій всесвітньо відомих вітчизняних наукових шкіл. Ви є уособленням української інтелектуальної еліти нової генерації, і ми раді, що початок вашої наукової діяльності пов'язаний з Дніпропетровським національним університетом імені Олеся Гончара.
Понад 30 років на базі нашої Альма-матер працює Дніпропетровське  відділення Малої академії наук, основним завданням якого є всебічне сприяння обдарованим дітям, що хочуть займатися науковими дослідженнями в різних галузях знань. Класичний університет дає широкі можливості для самореалізації молодої творчої особистості, адже перед вами відкриті шляхи до будь-якої царини наук: філології, історії, літературознавства, медицини, хімії, фізики, математики, механіки, мистецтвознавства, географії, економіки, інформатики та інших наук. Провідні науковці всіх факультетів та кафедр нашого університету працюють у структурних підрозділах Дніпропетровського відділення Малої академії наук і сприяють науковим та творчим пошукам юних дослідників. Сьогодні до послуг учнів-членів май - бібліотеки, лабораторії, інформаційно-обчислювальна техніка, ботанічний сад, акваріум ДНУ. Юні академіки запрошуються до участі у студентських наукових конференціях та форумах, у наукові експедиції геологів, археологів, біологів.
Мала академія наук - це перша сходинка до «великої» науки, адже дає можливість юним дослідникам ще зі школи долучитися до розробки власного наукового проекту. Науково-дослідницькі . секції відповідають напрямам підготовки при вступі до університету, тому абітурієнти, переможці II етапу Всеукраїнських конкурсів-захистів МАНУ (у Дніпропетровській області) мають право на першочергове зарахування до ДНУ імені Олеся Гончара.
Ми впевнені, що наші талановиті вихованці у майбутньому стануть відомими вченими і зроблять чимало винаходів та відкриттів, сягнуть вершин людської думки та духу. Адже знання, які вони отримали від своїх вчителів, неодмінно стануть запорукою вагомих здобутків, допоможуть їм досягти омріяних вершин у майбутній діяльності.
Дорогі друзі! Ви - майбутнє нашої країни, люди, від яких залежить, якою стане Україна. Ваші сміливі ідеї, помножені на ґрунтовні знання, юнацьку енергію та впевненість у власних силах, обов'язково принесуть бажаний результат. Тож будьте гідними продовжувачами славетних традицій вітчизняної науки. Щасти вам!
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