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Шановні друзі!

Відродження національної науки, культури й освіти  актуальне завдання для України. Сучасний етап розвитку суспільства, утвердження позашкільної освіти як складової структури освіти України зумовили переосмислення її місця і ролі, визначення основних засад підвищення якості. Позашкільна освіта є цілеспрямованим процесом оволодіння систематизованими знаннями про культуру, природу, людину, суспільство. Також вона забезпечує застосування знань на практиці, опанування вміннями та навичками наукової, дослідницької та творчої діяльності.

Мала академія наук України – освітня система, що сприяє забезпеченню потреб особистості у творчій самореалізації, її соціалізації, включенню в суспільні відносини, входженню у широкий світ, вона органічно інтегрує освітні процеси від шкільної лави до університету та наукової установи.

Основним завданням Малої академії наук є сприяння нарощуванню наукового потенціалу держави. Важливе завдання у роботі з юною інтелектуальною елітою – показати, що намагання та творчі пориви учнів високо оцінюються і затребувані суспільством. 

Дніпропетровське відділення Малої академії наук України переймається формуванням світогляду молодого покоління, здійснює важливу роль у професійному визначенні особистості.
Найважливішим компонентом діяльності Дніпропетровського відділення МАН України є проведення щорічного обласного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. Приємно відзначити, що у 2016 році скарбничка наукових досягнень Дніпропетровщини поповнилась ще 254 нагородами. 

Найрозумніші та найталановитіші діти Дніпропетровщини з гідністю несуть звання переможець! Ви, юні дослідники і науковці – майбутня еліта нації. Сучасні й освічені, Ви – і сьогодення нашої держави, і її майбутнє.

Оригінальні ідеї, прагнення до пізнання нового та наполеглива праця – це основа сьогоднішніх та майбутніх високих досягнень кожного з вас та Дніпропетровщини.

Щиро вітаємо Вас із першими науковими успіхами! Невтомність у пошуку дозволить Вам продовжити традиції славетних українських вчених і збагатить скарбницю світових наукових досягнень.

Бажаємо Вам успішно реалізувати свої творчі можливості і не розгубити на життєвих дорогах молодечого завзяття, амбітних устремлінь, енергії, наполегливості і таланту! Нехай Вам підкоряться найвищі вершини!
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