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Метою роботи є дослідження функцій літературних алюзій  в творах Б. Акуніна. При цьому ми вирішуємо наступні задачі:

1. Вивчення поняття «алюзія» як типу інтертекстуальних зв`язків у літературі, визначення найбільш суттєвих особливостей алюзій та їх функцій у художньому тексті, специфіки використання алюзій в сучасній літературі  і в літературі постмодернізму зокрема.

2. Розгляд основних особливостей творчості Б. Акуніна. 

3. Визначення функцій алюзій в творчості Б. Акуніна.

Актуальність роботи полягає в можливості більш глибокого вивчення творчості Б. Акуніна та отриманні більш детальної уяви про ідейний зміст його творів.

Одержані висновки: літературна алюзія відіграє визначну роль  в романах Б. Акуніна, виконує декілька функцій (виступає засобом опису епохи, характеризує персонажів, передрікає долю героїв, виражає авторську іронію або загальну ідею твору).  

Результати роботи можуть бути використані при проведенні проектних шкільних досліджень творчості  Б. Акуніна, в курсах російської літератури  у вищій школі.
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ВВЕДЕНИЕ

Художественное произведение никогда не существует изолированно от внешних обстоятельств. Так или иначе, оно зависит от эпохи, в которую создано, социальной среды, окружающей автора, его политических или эстетических убеждений. Влияние на произведение оказывают и собственно литературные факторы. Так, литературное произведение  в той или иной степени  опирается на различные тексты современной ему эпохи или же предыдущих эпох. Ссылки на другие  литературные тексты  особенно активно используются  в современной художественной литературе. Одним из наиболее известных российских писателей, в творчестве которых важную роль играют подобные ссылки, является Борис Акунин. Его сочинения вызывают сильный интерес как  у читателей, так и у литературоведов и критиков. Однако, несмотря на множество публикаций, посвящённых различным аспектам творчества Б. Акунина,  тема значения цитат, аллюзий, реминисценций в его произведениях, на наш взгляд, раскрыта далеко не полностью. В частности, не описаны функции интертекстуальных связей в романах этого популярного российского беллетриста. Между тем изучение функций этих связей позволит получить более точное представление не только об особенностях творческого метода писателя, но и об идейном содержании его произведений. В этом и состоит актуальность работы. 

Обилие ссылок к другим литературным произведениям в произведениях Б. Акунина и объём нашего исследования не даёт нам возможности рассмотреть функции всех видов интертекстуальных связей. Поэтому мы сосредоточимся на изучении функций литературных аллюзий, поскольку, с одной стороны, они явно более многочисленны чем цитаты и, с другой стороны, легче вычленяются по сравнению  с реминисценциями, исчерпывающий анализ которых  в рамках настоящего исследования был бы практически невозможен. 

Объектом нашего исследования стали произведения Б. Акунина, входящие в цикл «Приключения Эраста Фандорина»: романы «Азазель», «Левиафан», «Смерть Ахиллеса», «Особые поручения», «Статский советник», «Коронация». 

Предметом исследования являются литературные аллюзии в вышеупомянутых романах Б. Акунина. 

Целью нашей работы является исследование функций литературных аллюзий в произведениях Б. Акунина.

Цель работы предполагает решение следующих задач:

1. Изучение аллюзии как разновидности интертекстуальных связей в литературе, определение наиболее существенных особенностей литературных аллюзий и их функций в художественном тексте, специфики использования аллюзий в современной литературе и в литературе постмодернизма  в частности;
2. рассмотрение основных особенностей творчества Б. Акунина; 

3. определение функций аллюзий в творчестве Б. Акунина.

Научная новизна работы заключается в том, что в ней впервые проанализировано значение литературных аллюзий в творчестве Б. Акунина, выделены и описаны функции аллюзий в его произведениях. 


Методами нашей работы являются описательный, системный, аналитический, сравнительный.

Методологической базой исследования стали работы Д. С. Папкиной, Р. Барта, В. Е. Хализева, Г. И. Лушниковой, Н. А. Фатеевой,  Н. Д. Белоножко, В. П. Руднева. 

Результаты исследования могут быть использованы при проведении школьных проектных исследований,  а также при изучении творчества данного писателя в высшей школе. 

ГЛАВА I. АЛЛЮЗИИ В ЛИТЕРАТУРЕ
1.1. Литературная аллюзия как способ реализации интертекстуальности 

Аллюзия является одним из  способов реализации интертекстуальных связей в художественном тексте. Термин «интертекстуальность» был введён в научный оборот в 1967 году французским теоретиком  постструктурализма Юлией Кристевой и обозначает, по определению В. Е. Хализева, «общую совокупность межтекстовых связей, в состав которых входят не только бессознательная, автоматическая или самодовлеющая игровая цитация, но и направленные, осмысленные, оценочные отсылки к предшествующим текстам и литературным фактам» [26, с. 253]. Р. Барт описывает сущность интертекста следующим образом: «Каждый текст является интертекстом; другие тексты присутствуют в нем на различных уровнях в более или менее узнаваемых формах: тексты предшествующей культуры представляет собой новую ткань, сотканную из старых цитат. Обрывки культурных кодов, формул, ритмических структур, фрагменты социальных идиом и так далее – все они поглощены текстом и перемешаны в нем, поскольку всегда до текста и вокруг него существует язык» [8, с. 385]. Таким образом, интертекстуальность подразумевает некую отсылку к другим произведениям. 

Существует большое количество вариантов классификаций данных отсылок. Так, например, Ж. Женетт, рассматривая интертекстуальность как один из видов взаимодействия текстов, включает в неё аллюзию, цитаты, плагиат. Н. А. Фатеева  к видам интертекстуальности относит аллюзии и цитаты.  С. Скорик в работе «Художественные приёмы цитирования» наряду с аппликацией и контаминацией относит аллюзию и реминисценцию к приёмам цитирования. Поскольку предметом нашего исследования является аллюзия, то для нас наиболее важным является определение значения именно этого термина, а также достаточно близких ему терминов «цитата» и ………
