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Тема роботи була вибрана завдяки бажанню дослідити процес формування нації в умовах відсутності своєї державності.  На сучасному етапі, з утворенням незалежної держави України, виникла необхідність підтримувати і поглиблювати відносини з європейськими країнами. Актуальність теми визначається необхідністю всебічного осягнення такого історичного феномену як об’єднання Італії,  та його вплив на подальший економічний, культурний розвиток країни.
Мета дослідження: аналіз політичного й економічного становища в Італії в 50-ті роках ХІХ ст.; основних етапів й результатів боротьби за об’єднання, розкрити суть двох течій у національно-визвольному русі, , провести порівняння історичних подій і процесів,  оцінити роль історичних лідерів італійського Рісорджименто К. Кавура,  Дж. Мадзіні та Дж. Гарібальді. 

Основні завдання –  проаналізувати зміни в соціально-економічному й політичному житті Італії, дослідити загострення національного питання, висвітлити два шляхи об’єднання країни, хід національно-визвольної війни за об’єднання, утворення Італійського королівства – нової держави Європи.

В результаті аналізу зроблено висновок про історичні підсумки утворення об’єднаної Італії як єдиної національної держави: було покінчено з чужоземним гнітом; завершилося об’єднання країни; Італія стала конституційною монархією; було покінчено з світською владою церкви; об’єднання країни відкрило шлях до суспільного прогресу та успішного розвитку товарно-грошових відносин; об’єднання країни сприяло завершенню формування італійської нації.

