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      Екологічна безпека – це стан захищеності природних об’єктів і комплексів, життя й здоров’я людини, її майна та господарської діяльності від екологічних загроз.

Актуальність теми: Збереження природи стало актуальним у наш час — епоху інформаційного буму, шаленого розвитку науково-технічного прогресу, атомної ери. Сучасний стан і динаміка погіршення екологічної ситуації на території міста Павлограда, як районного центру Дніпропетровської області є критичним. Для міста характерний високий рівень розвитку промисловості. Аналіз сучасного стану навколишнього природного середовища свідчить про те, що з підвищенням рівня виробництва підприємств зростає техногенне навантаження на довкілля, а з ускладненням економічного становища міста погіршується його стан екологічної безпеки. Основними підприємствами-забруднювачами на території м. Павлограда є комунальне господарство та промисловість. Екологічна ситуація в м. Павлограді склалася під впливом тривалої інтенсивної діяльності автомобільного вантажного транспорту, підприємств хімічної, машинобудівної промисловості, теплоенергетики, виробництва та розподілення електроенергії, газу, діяльність підприємств транспорту та зв'язку.

Мета роботи – на основі самостійного дослідження, сучасної  і  вже критичної екологічної ситуації, здійснити опис і аналіз екологічної безпеки, показавши на прикладі м. Павлограда , Дніпропетровської області.

