Тези

„Насильство в сім’ї, його історичні, психологічні та соціальні аспекти. Шляхи його подолання (на базі чинного законодавства України)”
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Дніпропетровське територіальне відділення МАН 

Комунальний заклад освіти „Cередня загальноосвітня школа №43” Дніпропетровської міської ради, 11 клас, м. Дніпропетровськ

Кризові тенденції й соціальні негаразди призводять до агресії, яка негативно позначається на всіх сферах суспільного життя, і перш за все, на сім’ї, тому тема є актуальною для України на сучасному етапі її розвитку. Метою науково-дослідницької роботи є вивчення генезису сімейного законодавства на території сучасної України, аналіз чинного законодавства, порівняння вітчизняного та західного досвіду вирішення проблеми насильства в сім’ї задля визначення чинників та шляхів подолання проблеми.

Проблема насильства у сім’ї має й історичне обґрунтування. Ця проблема довго ігнорувалась на території сучасної України, але дуже високий показник насильства у сім’ї у 2001 році змусив Верховну Раду України прийняти Закон  „Про попередження насильства в сім'ї”. Закон розрізняє чотири види домашнього насильства: фізичне, сексуальне, психологічне та економічне. Жертвою домашнього насильства може стати жінка, яку постійно принижує та б'є її чоловік, дівчинка-підліток, що страждає від сексуальних переслідувань свого вітчима, хлопчик, якого мати змушує жебракувати, людина похилого віку, якій погрожують відправленням до будинку для престарілих та інші. Серед причин та факторів насильства в сім’ї можна виокремити соціально-культурні чинники (стереотипність уявлень щодо ролей в сім’ї), психологічні чинники (психічні розлади, високий рівень агресії), економічні чинники (економічна залежність), правові чинники (недосконалість закону), освітньо-інформаційні чинники (низький рівень правової культури населення). Систематизація отриманих знань дозволила вивести ряд рекомендацій, що допоможуть усунути зазначені чинники. Усунення цих чинників є шляхом до подолання насильства у сім’ї та підвищення фізичного та психічного здоров’я нації.

