Сценарій виховного заходу «Голос рідної природи серцем слухати навчись» 
Мета: показати взаємозв’язок людини і природи, розширити знання про основні закони природокористування; розвивати пізнавальний інтерес, формувати екологічну свідомість, розуміння необхідності бережливого ставлення до навколишнього середовища, виховувати бажання дітей конкретними справами і вчинками прикрашати свою Землю.
Оформлення зали: зала прикрашена кульками, у вазах квіти. В центі- велика повітряна куля - модель Земної кулі. На центральній стіні виставка колективних робіт дітей, виконаних до Дня Землі, екологічні плакати, мультимедійний проектор, тематична презентація.
Хід заходу.

Вчитель. Епіграфом нашого заходу я пропоную взяти слова Джеральда Дарелла:


«Ми отримали в спадок невимовно прекрасний і багатоманітний сад, але біда наша в тому, що ми погані садівники , що не засвоїли найпростіших правил садівництва.
          Cвяткування Дня Землі припадає на 22 квітня. Це свято єднання народів планети у справі захисту навколишнього середовища і збереження тих щедрот і природних ресурсів, якими наділила нас природа. Вперше День Землі був відзначений у 1970 і з того часу проводиться щорічно 22 квітня. Це свято чистої Води, Землі і Повітря. Свято, яке має на меті об’єднати людей планети щодо захисту навколишнього природного середовища, привернути увагу людей до проблем екології нашої планети.
Ведучий. Який багатий світ навколишній!

                  Яка моя уява бідна

                  Тому готовий стать навколішки

                   Перед тобою , земле рідна!
Ведучий.        Земля – оазис наш, нема секрету.

Цвіте на ній творимий нами день.

Вона чекає зодчих і поетів,

Як пташок по весні гіллястий клен.

Бо в гордий вік космічної ракети

Моторів гул не заглуша пісень...

Земля! Горджусь святим ім’ям твоїм.

Воно – поезія, наш хліб і отчий дім.

 Ведучий. Символом Дня Землі є грецька буква тета на білому фоні. Прапор Дня Землі не є офіційним символом і представляє знімок планети з космосу. Традиційно прапор пов'язаний з Днем Землі і іншими природоохоронними і миротворчими  заходами.
            Ведучий. У День Землі в різних країнах за традицією звучить Дзвін Миру, закликаючи людей Землі відчути всепланетну спільність і докласти зусиль для захисту миру на планеті та збереження краси нашого спільного дому. Дзвін Миру – символ спокою, мирного життя та дружби, вічного братерства й солідарності народів. І в той же час – це заклик до дії в ім’я збереження миру й життя на Землі, збереження Людини і Культури.

         Звучить дзвін Миру
         Ведучий. Небачено активна й здебільшого непродумана діяльність людини, супроводжувана знищенням природних ресурсів і забрудненням навколишнього середовища, призвела до того, що нині наша планета перебуває в критичному стані, коли до глобальної катастрофи залишилися лічені кроки.
         Видео Звучить пісня «Прости, Земля» у виконанні групи  «Земляне». 
  Ведучий.  «Прости нас, Земле, нас – людей століття
Яке надбало стільки лиходій,
Що вистачить на кілька поколінь
Унаслідок людської перемоги 
над усім живим, що просить допомоги.
Прости нам, Земле,спалені ліси,
Прости ґрунти збіднілі й неродючі
І атом той, що вирвався на волю,
Перевернув людську нелегку долю.
Прости нас, Земле, все-таки, прости,
Бо голова всьому живому – ти.
Можливо, розум людства не засне –
І він проснеться і тебе спасе»
  Ведучий.   Цей день – нагадування про екологічні катастрофи, день, коли кожна людина має можливість замислитися над тим, що вона може зробити для вирішення екологічних проблем. В цей день кожен мешканець планети може зробити свій маленький внесок у справу захисту навколишнього середовища: очистити від сміття прилеглі території, висадити хоча б одне дерево, відмовитися хоча б на день від використання автомобіля.
(відео «Акція в День Землі»)

           Ведучий. Вашій увазі ми пропонуємо інтерв’ю з учнями нашого ліцею, яким ми запропонували відповісти на питання: що Ви зробили для збереження довкілля?
           ( відеоінтерв’ю проектується на екран)
Ведучий. День Землі – це в першу чергу день відповідальності перед нашою планетою, відповідальності перед людьми, які її населяють, перед природою, частиною якої ми є.
Зберегти природу - зберегти життя!

Ведучий. Учні нашого ліцею підготували до цього свята екологічні плакати про сучасні проблеми навколишнього середовища. Надаємо їм слово.
(Учні презентують екоплакати)

          Ведучий. Екологічний слід-це тиск людини на довкілля. Він відображує споживання людством ресурсів біосфери і  враховує два фактори: використання природних ресурсів і забруднення оточуючого середовища.
          Ведучий. За розрахунками науковців екологічний слід людства перевищив здатність планети відновлювати ресурси. Ми за зменшення екологічного сліду!
             Інтерактивний прийом (в центрі зали учні створюють зелений оазис на якому розміщують символічну Земну кулю)
           Ми- за чисті води нашої планети (розстеляється умовна річка)

            Ми- за чистоту повітря!(розкладаються зображення хмаринок)

           За біологічне різноманіття!(викладаються квіти) 
            звучить пісня «Не рвите цветов, не рвите»
           Котиться м’яч, що символізує Землю.

