ТЕЗИ
на науково-пошукову роботу учениці 11-Б класу міського ліцею інформаційних технологій при ДНУ ім.. Олеся Гончара 

Мирончук Тетяни Сергіївни 

на тему: «Історико-архітектурний огляд проспекту Карла Маркса 
Кожне місто має деякі певні риси, які відрізняють його від усіх інших.  Але обличчям міста завжди була і буде саме його архітектура. Зараз дуже важливим завданням освіти в Україні є виховання в молоді почуття прекрасного, знання власної історії, культури і традицій. А вивчення історії власного міста є одним з  найважливіших питань, яке може зацікавити не тільки істориків, а й молодь.

У вступній частині учениця прагнула викласти весь спектр актуальних питань розвитку, появи та забудови і планування проспекту Карла Маркса.

У першому розділі «Розвиток та благоустрій проспекту» висвітлюється весь хід розвитку та забудови проспекту Карла Маркса від його заснування до сьогодення. Залежно від історичних подій цей розділ розбито на чотири підрозділи за роками.

У другому розділі «Забудови проспекту» подана інформація про деякі найвідоміші архітектурні здобутки проспекту, висвітлена їх історії із моменту заснування.

Висновкова частина підсумовує викладений вище матеріал та орієнтує на обмірковування даної теми і аналіз всіх вищезазначених думок, щоб сформувати саме свою думку щодо поставленої проблеми.

